

“德化出现巨型‘蜘蛛网’?”追踪

德化县林业局工作人员现场辨认——

# “巨网”是尺蠖结的“家”



本报讯(融媒体记者陈明华 郭芳蓉 文/图)德化疑似出现一张巨大“蜘蛛网”,本报报道引起广泛关注(详见本报17日第八版)。昨日上午,德化县林业局工作人员现场仔细辨认后,确定这些网并非蜘蛛网,而是尺蠖结的网。

在德化浔中镇和雷峰镇的交界处,站在路边就可以看到路下方山脚处的树上结着一张呈圆形的“巨网”。穿过一片菜地,在距离“巨网”十多米外,就可以发现菜地上空的电线上爬着很多毛毛虫,它们

一拱一拱地往前爬,到处挂着它们吐出来的丝。

记者靠近“巨网”观察,发现网上爬满了大大小小的毛毛虫,虫丝仿佛是一些毛毛虫的“高速公路”,它们通过这些丝线可以在树枝间完成高空跨越。被网覆盖的树叶已被啃食殆尽。

“快看,有小鸟在吃虫子。”德化县林业局工作人员指着几只飞来啄食毛毛虫的小鸟说,大量的毛毛虫让小鸟轻而易举地就能饱餐一顿。据工作人员介绍,这几

只身披橄榄绿羽毛的小鸟叫领雀嘴鹀,是杂食性鸟类,食物以植物类为主,也吃昆虫及其幼虫。

“蜘蛛丝的黏性是很强的,这个丝基本没有黏性。”工作人员现场仔细辨认,确定这些网并非蜘蛛网,而是尺蠖结的网。此网就像尺蠖的“家”,起到防御、清理的作用,并非用来捕食。相关专家解释,之所以出现这么多尺蠖,很可能是因为近期气温骤升,大量尺蠖集体孵化,聚集在一起结了一张“巨网”。

据德化县林业局防灾减灾中心负责人林贵森介绍,尺蠖是鳞翅目尺蠖科昆虫幼虫的统称,是农业害虫,危害果树、茶树、桑树、棉花和林木等,会严重伤害或损毁树木。目前还无法得知该尺蠖是哪一种昆虫的幼虫,要将其培育成虫后方能够确认。

随后,德化县林业局的工作人员采用生物防治的方法,朝网上喷洒苏云金芽孢杆菌。这种菌株可产生内毒素(伴胞晶体)和外毒素两类毒素,使害虫停止取食,害虫会因饥饿、血液败坏和神经中毒而死。

## 《新京报“网红城市”潜力报告(2024)》发布

### 泉州“潜红”指数位居前五

本报讯(融媒体记者王金植 通讯员曾世彬)昨日,记者从市文旅局获悉,4月13日,新京智库发布《新京报“网红城市”潜力报告(2024)》(以下简称“报告”),泉州的“潜红”指数位居前五。

报告详细梳理了中国“网红城市”的发展阶段与“网红城市”发展所带来的经济与社会效益,重点分析和评估主要城市“长红”指数和各城市作为潜力“网红城市”的指数,以及这些城市在社交媒体和网络文化中的表现。通过对城市搜索度、旅游吸引力、线上美誉度和全年接待游客数量等关键指标进行量化评估,编制了“长红城市”榜30强(2024)和“网红城市”潜力榜50强(2024)。该报告中榜单数据主要来自百度、抖音巨量引擎、去哪儿和各地统计局。

“长红城市”榜单样本范围主要基于2023年GDP前100城市且全年接待游客数量在一亿人次以上的城市。榜单主要反映的是上一年度“长红城市”之间的差距和变化。

“网红城市”潜力榜的样本范围也是基于2023年GDP前100城市,且主要为二、三线城市。直辖市、一线城市和已经爆红的城市不纳入“网红城市”潜力榜评价体系。该榜单旨在识别那些在社交媒体和网络文化中“已具有显著表现,展现了美好形象”、将红未红的城市。主要反映城市未来成为“网红城市”的可能性,以及城市品牌营销的效果。这些城市距离成为“网红城市”只差“现象级”的爆款传播事件。在“网红城市”潜力榜单上,郑州、东莞、阜阳、徐州和泉州的“潜红”指数位居前五。

## 雾天出行“雾”必小心

本报讯(融媒体记者杨泳红 通讯员林阿敏)昨日早晨6时左右,我市部分镇街及沿海出现能见度小于200米的大雾天气,市气象台发布大雾橙色预警信号。那么雾天外出与活动需要注意什么呢?昨日记者咨询了相关部门和专业人士。

“遇到雾天,要尽量减少在外停留时间。”泉州市第一医院呼吸与危重症医学科主任黄颂平表示,起雾会导致空气中的可吸入颗粒物增多,颗粒中混有一些有毒物质和致病菌,易吸入肺部而损伤气道黏膜,长时间暴露易引起慢性呼吸系统疾病。雾天时,有晨练习惯的群众最好改在室内锻炼,外出时尽量戴上口罩。

泉州高速公路提醒,起雾时对安全行车容易产生不利影响,掌握安全驾驶原则很有必要。在浓雾天气时需要保持低速行驶,同时保持安全车距,必要时可以鸣笛让其他机动车辆判断自己的位置,防范意外发生。此外,大雾天气时由于能见度低,不利于观察相邻车道及对向来车情况,应尽量随前车行驶,避免超车。若车窗起雾,要及时启动车窗除雾功能,或将空调出风口对准挡风玻璃消除雾气。雾较浓时应及时打开雾灯、近光灯、示廓灯、前后尾灯和危险报警闪光灯,并且不能使用远光灯,以免光线被雾气反射后在车前形成白茫茫一片,影响视野。

据市气象台预测,18日将有弱冷空气影响我市,气温将再次回落。与此同时,我市大部将有阵雨或雷雨,雷雨时局地伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气,要注意其对交通出行和户外活动的不良影响。

## 学习急救知识 做“社区守护者”

本报讯(融媒体记者陈明华 通讯员许灿辉)为增强社区青少年的安全防护意识,提高青少年急救技能,4月13日晚,丰泽区华大社区联合泉州市青年志愿者协会、华侨大学阳光青年志愿者服务队以及泉州市爱心帮帮团等单位开展“社区守护者”青少年急救知识科普活动,吸引了30余名青少年参加。

活动中,来自专业急救团队的志愿者用通俗易懂的语言讲授了生活中遇到如溺水、触电等突发事件时常见的急救知识,告诉青少年学生如何正确拨打急救报警电话、如何在保护好自身安全的前提下再去救别人、如何进行心肺复苏等。

随后,志愿者现场示范教学,主要针对心肺复苏技能和AED使用、海姆立克气道异物阻塞、创伤止血包扎等知识进行科学普及。现场还组织了模拟实操环节,在志愿者的指导下,同学们分组配合,利用专业除颤仪和专用假人进行心肺复苏模拟演练。

本报讯(融媒体记者庄鸣佳 通讯员连彬彬 郑荣斌)眼下正值海带丰收季节,这几天,在泉港区后龙镇,养殖户们趁着天气晴好,忙着收割、搬运、晾晒海带,蓝天碧海间呈现一片热闹繁忙的景象。

在后龙镇泰山码头,一艘艘满载新鲜海带的船只朝着岸边驶来。船只一靠岸,工人便把船上的新鲜海带用吊车吊起,装进土方车,在阳光的照耀下,网兜里的海带宛如一条条绸带,晶莹剔透。随后,海带将被运至空旷的山上,进行筛选、铺挂、晾晒,一串串悬挂着的海带在海风中飘荡。

养殖户陈玉明告诉记者,农历十一月,海带播种下海,放苗周期为二十天至一个月。收成主要看季节,一般农历三月开始采收,到五月基本结束。“我们晚上出海进行海带收割工作,白天就可以晒干。”一般海带以根来计算,今年陈玉明养殖海带约10000根,一晚上可以收割500根左右的海带。

“海带是海的馈赠,收成时也是‘靠天吃饭’,晒海带期间的天气,关系着养殖户这一年的收成。”陈玉明说,海带苗一般要晒一到两个月,收成主要受天气影响,晒的时候最怕下雨。

据了解,海带热量低,含有丰富的碳水化合物,与绿叶蔬菜相比,除了富含维生素C以外,其粗蛋白、糖、钙、铁的含量,均高出几倍甚至十几倍,矿物质含量丰富,是一种天然的养生食品。此外,泉港区

## 海带喜迎丰收



海域水质清澈,光照充足,是海带生长的优良“海上牧场”,这里出产的海带叶片宽厚,口感好,备受消费者欢迎。“很多外省的客每年都过来批发,泉港当地的客户要么来批发后再去卖,要么自己买来吃,我们的海带晒多少就能卖多少,销量还不错。”陈玉明笑着说。

据悉,近年来,泉港区后龙镇因地制宜,不断发挥临海优势,海带养殖已成为当地养殖户致富增收的重要产业之一。

# 晋江市自然资源局关于晋江市G2024—7号地块国有建设用地使用权挂牌出让公告

经晋江市人民政府批准,我局决定在“福建省土地使用权出让管理系统(网上交易系统)”(以下简称“网上交易系统”)以挂牌方式出让晋江市G2024—7号地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、挂牌出让地块具体情况和有关要求

(一)土地位置:位于池店镇,具体用地位置及范围见该用地规划红线图。

(二)土地面积:37901平方米。

(三)土地用途:不可分割销售商业设施用地(零售商业、餐饮、旅馆)、商务设施用地(金融保险、艺术传媒、其它商务设施)。

(四)土地使用年限:40年。

(五)主要规划经济技术指标:1.1<容积率<1.5,10%<建筑密度<40%,绿地率≥10%。

规划设计条件详见《晋江市自然资源局关于下达晋江市G2024—7号地块规划条件的通知》(晋自然资规〔2024〕41号),规划经济技术指标严格执行,不得调整。

(六)起始价:3900万元。

(七)挂牌阶段加价最低幅度:100万元。

(八)其他相关要求

1. 交地方式为市自然资源局在土地成交之日起60日内按现状土地条件交地。

2. 竞买申请人竞得土地后应在晋江市行政区域内设立由土地竞得人绝对控股的独立核算公司(已在晋江市设立的除外)对该用地进行开发建设,开发建设所产生的税费必须在晋江市交纳。土地竞得人应在土地成交之日起60日内办理完新公司的注册登记手续,并由新公司与我局签订《国有建设用地使用权出让合同》的合同补充条款。

3. 土地竞得人应在土地成交之日起一年内开工,开工之日起三年内竣工。

4. 土地竞得人应在土地成交之日起30日内缴清全部成交价款。竞得人不能按时缴成交价款的,自滞纳之日起,每日按迟延支付款项的1%向我局缴纳违约金。逾期付款超过60日的,我局有权解除合同,取消竞得人资格,并没收竞买保证金。

5. 根据《泉州市住房和城乡建设局等三部门关于加快推动新型建筑工业化发展的通知》(泉建规〔2022〕3号)要求,该地块装配式建筑面积应达到项目总建筑面积的40%以上。

6. 该地块应按《泉州市人民政府办公室转发泉州市住房和城乡建设局 泉州市自然资源和规划局关于加强新建商品住宅及商办类建筑建设管理的通知》(泉政办明

传〔2021〕75号)要求,进一步提高新建商办类建筑建设品质。

### 二、竞买人资格要求

(一)中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除欠缴土地出让金者、已在本市取得合法土地未按规定开发建设者,以及法律、法规另有规定者外,均可依照规定参加竞买,只准独立竞买。

(二)竞买申请人提交竞买申请书时,应提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书及商业金融机构的资信证明。

(三)晋江市G2024—7号地块竞买保证金为780万元整,交纳竞买保证金的截止时间为2024年5月17日11时(须到账)。未成交者的保证金按规定予以退还(不计利息),成交者的保证金转为定金,定金可抵作成交价款。

### 三、挂牌出让的相关时间和地点

(一)报名、报价地点:本次国有建设用地使用权在“网上交易系统”进行挂牌出让,网址: [http://220.160.52.204/PublicWeb/PublicWeb\\_fjzpg/Main/Index](http://220.160.52.204/PublicWeb/PublicWeb_fjzpg/Main/Index)。

(二)报名时间:2024年4月25日9时至2024年5月

17日11时。

(三)挂牌交易期限:2024年5月10日9时至2024年5月20日11时。

(四)接受挂牌报价时间:“网上交易系统”每日24小时开通(系统停机维护和排除故障停机除外),竞买人在拟竞买宗地挂牌出让公告规定的挂牌交易时间段内可多次报价。

### 四、本次国有建设用地使用权挂牌出让设有底价,按照价高者得原则确定竞得人。

### 五、本次挂牌出让的详细资料 and 具体要求,见挂牌出让文件。

申请人可于2024年4月25日9时至2024年5月17日11时前,登陆“网上交易系统”获取挂牌出让文件。

### 六、报名和实地踏勘

(一)有意参与竞买者须于2024年5月17日11时前,登录“网上交易系统”注册登记,上传相关材料提出竞买申请,经挂牌人审查确认,获得登录“网上交易系统”的竞买号和初始交易密码,方可参与网上交易,在规定的期间内登录“网上交易系统”进行网上报价和竞买等。国有建设用地使用权网上交易只接受网上竞买申请,不接受其他形式(如电话、邮寄及口头等)的竞

买申请。

法人竞买的,提供有效营业执照副本的复印件、法定代表人身份证复印件、保证金缴交凭证、竞买承诺书等(所有复印件加盖公章以扫描形式上传);个人竞买的,提供有效个人身份证件复印件、保证金缴交凭证、竞买承诺书等(所有复印件加盖公章以扫描形式上传),委托代理时,还应提供授权委托书、委托代理人身份证加盖公章或指模的复印件。用外汇支付竞买保证金的,须征得我局同意后,以支付当天中国人民银行公布的外汇汇率进行折算。

(二)实地踏勘时间为本公告发布之日起至2024年5月17日11时前,需派员陪同实地踏勘的请提前与我局利用管理科联系。

### 七、本次国有建设用地使用权挂牌出让的有关事宜,可直接与我局利用管理科联系。

### 八、我局对本《公告》有解释权。

联系人:小叶  
咨询电话:0595—85665625  
传 真:0595—85629625  
地 址:晋江市青阳街迎宾路27号  
晋江市自然资源局  
2024年4月18日